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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000057/2023
alla Commissione
Articolo 136 del regolamento
Robert Biedroń
a nome della commissione per i diritti della donna e l'uguaglianza di genere

Oggetto: Priorità dell'UE in vista della 68a sessione della Commissione delle Nazioni Unite sulla 
condizione femminile 

Nel marzo 2024 una delegazione della commissione per i diritti delle donne e l'uguaglianza di genere 
del Parlamento europeo parteciperà alla 68a sessione della Commissione delle Nazioni Unite sulla 
condizione femminile (CSW68). I lavori della CSW68 saranno dedicati in particolare ad accelerare il 
conseguimento della parità di genere e dell'emancipazione di tutte le donne e le ragazze mediante 
l'integrazione della prospettiva di genere nella lotta alla povertà e nel rafforzamento di istituzioni e 
finanziamenti.       

1. Quali sono i punti principali della posizione dell'UE nell'ambito della CSW68? In che modo la 
cooperazione interistituzionale può essere migliorata per garantire che il Parlamento non sia 
escluso, in particolare durante i negoziati e le conclusioni, e che le sue priorità siano integrate? 
Quando riceverà il Parlamento il documento di sintesi dell'UE?

2. Che cosa si può fare per assicurare un approccio forte e coordinato dell'UE e obiettivi ambiziosi, 
comprendenti misure specifiche, al fine di garantire progressi reali verso la parità di genere in 
questo settore? Come possiamo promuovere, attuare e applicare le politiche attuali e future per 
correggere le strutture economiche che continuano a perpetuare le disuguaglianze di genere, 
nell'intento di affrontare le molteplici cause principali della povertà femminile, che comprendono 
la sovrarappresentazione delle donne nel lavoro precario a bassa retribuzione e a tempo parziale 
e la loro sottorappresentanza nei ruoli decisionali, l'interruzione della carriera delle donne dovuta 
alla necessità di prendersi cura di bambini o anziani, il divario retributivo e pensionistico e la 
"povertà rosa" (pink poverty), compresa la povertà mestruale?

3. In che modo intende la Commissione accelerare l'attuazione e il rispetto degli impegni 
internazionali già assunti e quali nuove misure e impegni di bilancio sono previsti nella lotta alla 
povertà e all'esclusione sociale delle donne, tenendo conto di tutte le forme di discriminazione, al 
fine di compiere progressi in materia di parità di genere ed emancipazione di tutte le donne e le 
ragazze, in tutta la loro diversità? Quali sono le conseguenze di un mancato rispetto di tali 
impegni? Quali meccanismi di monitoraggio sono stati messi in atto e in che modo i portatori di 
interessi sono chiamati a rispondere delle loro azioni?

4. Quali azioni concrete a livello dell'UE intende adottare la Commissione per affrontare la povertà 
femminile? In che modalità saranno messe a disposizione dei più vulnerabili misure efficaci in 
modo accessibile ed efficiente? Come sarà rafforzata l'integrazione della dimensione di genere e 
in che modo saranno impiegati e applicati i principi del bilancio di genere per trattare la questione 
in modo più efficace?
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